

● Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Цель наших планов

Немалый вклад в выполнение планов экономического и социального развития района вносит коллектив Опочецкой межколхозной передвижной механизированной колонны.

НАША организация успешно справилась с заданиями минувшего года. План по генеральному подряду выполнен на сумму 1235 тысяч рублей, что составляет 113 процентов. Значительно перевыполнены плановые задания по строительству собственными силами и строительству для колхозов.

В течение третьего года одиннадцатой пятилетки наами было сдано на селе 12 одно- и двухквартирных жилых домов. Это позволит спасти новоселье в колхозах «Урожай», «XXI партсъезд», «Красный Октябрь». Кроме того, стараниями строителей возведено большое универсальное здание кормообъединения, а также десять силосных траншей в разных хозяйствах района.

Много важных сельскохозяйственных объектов намечено сдать в 1984 году. В стадии завершения находится строительство картофелехранилища емкостью в две тысячи тонн в колхозе «Большевик». Намечено построить и сдать мехмастерские в колхозе «Урожай», 18 жилых домов в хозяйствах района.

Большое строительство ведется нашей организацией и на территории завода железобетонных конструкций, нашего делового партнера, беспартийно снабжающего нас необходимыми в современном строительстве изделиями — железобетонными блоками, армооболочками, плитами покрытия и т. д. В минувшем году для завода ЖБК построены два жилых дома, полигон для изготовления железобетонных колец. В 1984 году планируется завершить строительство цеха объемных блоков, склада готовой продукции.

Наша организация, как известно, ведет строительные работы преимущественно на селе. В основном строим жилье. Это, конечно, налагает особую ответственность на наших строителей. Ведь расширение строительства жилищного фонда на селе — ключ к разрешению проблемы кадров, ставшей актуальной для многих хозяйств района.

Горячее одобрение среди строителей вызвали решения, принятые на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, на котором перед партийными, профсоюзовыми организациями и трудовыми коллективами поставлена конкретная задача — добиться сверхпланового повышения производительности труда на один процент и снизить себесто-

имость продукции дополнительно на 0,5 процента.

Для этого в нашей организации есть возможности, и прежде всего главный резерв — сознательный труд строителей. Много хороших людей работает в нашем коллективе. Не ниже чем на 110 процентов выполняет задания бригада каменщиков, возглавляемая Сергеем Яковлевичем Лавреновым. Ударным трудом и прекрасным знанием своего дела снискали уважение в коллективе бригадир каменщиков Анатолий Васильевич Архипов, бригадир плотников Анатолий Иванович Алексеев, бригадир отделочников Валентина Васильевна Васильева, механизаторы Михаил Александрович Александров, Павел Федорович Николаев, Владимир Васильевич Мельников, Александр Александрович Лукин.

Более тринадцати лет работает в бригаде каменщиков коммунист Павел Алексеевич Озолин. За отличные успехи в работе он награжден орденом Трудового Красного Знамени, был делегатом областной партийной конференции.

Именно такие люди создают в коллективе деловой настрой, без которого невозможно успешное выполнение планов. К сожалению, не все еще хорошо сознают, что в условиях резко обострившейся по вине империалистических кругов международной обстановки выполнение плановых заданий становится патриотическим долгом каждого советского человека.

Повышение производительности труда, эффективности производства немыслимо без укрепления трудовой дисциплины. С этой целью в нашей организации делается многое. Но особенно действенно влияет на прогульщиков и пьяниц осуждение всем коллектива на товарищеском суде. Возглавляет его мастер подсобного участка Георгий Акимович Голобоков, человек трудовой закалки, принципиальный и твердый.

Другим методом улучшения трудовой атмосферы, развития в бригадах колLECTизма и взаимопомощи является внедрение новой формы организации труда — бригадного подряда. С начала нынешнего года одна из наших строительных бригад переведена на хозрасчет.

На декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечалось: «Все наши усилия в экономике в конечном счете направлены на повышение уровня жизни народа. Это главная социально-политическая цель наших планов».

С. МИХАИЛОВА,
начальник ПТО
межколхозной
передвижной
межколонны.

Почта в январе

За первый месяц нынешнего года в редакцию поступило более ста писем. За исключением некоторых, все они опубликованы в газете. Их авторы — люди самых различных возрастов и профессий, труженики промышленных предприятий, колхозов, совхозов и других отраслей народного хозяйства.

РАЗНООБРАЗНЫ и по тематике, своему содержанию январские письма. Однако в них просматривается единство направление — стремление полнее использовать имеющиеся возможности и резервы, устранить недостатки, достигнуть наилуч-

ших результатов в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки, решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета партии.

Повсеместно разработаны условия социалистического соревнования, принятые на

ВО ГЛАВЕ ЗВЕНА



В совхозе «Глубоковский» хорошо известно имя бригадира безнарядного звена Михаила Яковлевича Ильина.

В прошлом году опытному механизатору руководство хозяйства доверило проверить на практике метод работы по безнарядному способу. Звено в составе трех человек взялось выращивать картофель на площади 90 гектаров. По договору обязались собрать с гектара по 105 центнеров клубней. Под умелым руководством бригадира каждый старался работать на совесть, максимально использовать возможности имеющейся техники, повышать культуру земледелия. В результате забота земледельцев окупилась сторицей. С каждого гектара было накоплено около 165 центнеров

картофеля, а на отдельных участках урожайность превышала 200 центнеров с гектара. Урожайность по сравнению с предыдущим годом возросла почти в два раза.

Доблестным трудом Михаил Яковлевич Ильин завоевал почетное право быть участником районного слета передовиков народного хозяйства.

В нынешнем году звено продолжит успешно начатое дело. Земледельцы ведут подготовительные работы на будущих картофельных плантациях, под которые будет занято 80 гектаров земли.

НА СНИМКЕ: звеньевый безнарядного звена совхоза «Глубоковский» Михаил Яковлевич Ильин.

Фото Ю. Орлова.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Лучших из своих рядов выдвигает коллектив Опочецкого завода железобетонных конструкций для участия в работе районного слета передовиков производства. Кто же эти люди, доблестным трудом заслужившие право называться передовиками?

Это бригадир формовщики цеха по выпуску плит перекрытия Геннадий Кузьмич Игнатьев. По итогам первого месяца 1984 года его бригада заняла первое место по заводу, на 161 процент выполнив план по выпуску валовой продукции. За время работы Геннадия Кузьмича на заводе, а работает он здесь уже более семи лет, его бригада неоднократно награждалась переходящим Красным знаменем, в составе смены всегда была одной из передовых на предприятии.

Виктор Яковлевич Кучер — бригадир второй смены формовщики основного формовочного цеха. Бригада Виктора Яковлевича — достойный соперник в социалистическом соревновании с бригадой Игнатьева.

Третий участник слета — Геннадий Анатольевич Иванов, бригадир формовщики цеха арматурных оболочек, работает на предприятии три года. Однако за этот короткий срок комсомолец добился значительных успехов в труде и благодаря хорошим организаторским качествам и высокой сознательности от рядового формовщика вырос до бригадира. Его бригада отлично справляется с выполнением социалистических обязательств.

Коммунист Михаил Игнатьевич Клименов — бригадир электрослесарей, один из ветеранов завода. Свою работу он сочетает с умелым настав-

ничеством, учит молодежь не только правильной технологии работ, но и собственным примером воспитывает высокое чувство долга, сознательности. Михаил Игнатьевич делает многих партийных конференций, неоднократный участник слетов передовиков.

Газоэлектросварщик Анатолий Яковлев, недавний выпускник профессионально-технического училища, представляет молодых рабочих завода. А молодежи у нас трудится немало.

Участникам слета передовиков предстоит обсудить и рассмотреть актуальные вопросы производства, участвовать в принятии социалистических обязательств и условий соревнования на 1984 год.

З. ФИЛИППОВА,
секретарь
парторганизации
завода ЖБК.

Н. Кузнецовой, секретаря парторганизации автоколонны № 1662 М. Федорова.

Партийная жизнь глубоко отражена также в материалах секретарей парткомов совхоза «Опочецкий» и колхоза «Большевик». А. Ларионова и О. Иванова, секретаря партбюро колхоза имени Мичуриня И. Малышева. О внедрении бригадного подряда рассказывала на страницах газеты главный агроном совхоза «Духовский» А. Лазарева, о качестве молока, производимого колхозами и совхозами района, — инспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции Н. Махова, о закреплении молодежи на селе

Знамя вручено

В Опочецком книжном магазине всегда многолюдно. Приходят сюда и взрослые, и дети. И почти каждый из них уходит из магазина с покупкой. Уходит довольный и приобретенной книгой, товаром, и тем, что его быстро и культурно обслужили. Умеют делать это Галина Викторовна Вороновская, Лилия Петровна Спиридонова и другие продавцы магазина.

Коллектив, руководит которым Галина Федоровна Кравченко, проводит большую работу по складке книг от населения, по продаже книжной лотереи. Книжной торговлей обслуживаются все проводимые в районе массовые мероприятия. С книголюбами на предприятиях поддерживаются постоянная связь. В магазине организуются интересные встречи.

Все это положительно сказывается на результатах. Коллектив успешно завершил третий год одиннадцатой пятилетки. План по общему товарообороту он выполнил на 102,9 процента. Еще выше показатель по книгам.

Отрадные результаты имеют этот коллектив и за четвертый квартал минувшего года. По итогам социалистического соревнования среди книжных магазинов области за этот период ему присуждено переходящее Красное знамя управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома и обкома профсоюза работников культуры.

Недавно награда была вручена коллективу. Она воодушевляет работников книжной торговли на достижение в четвертом году пятилетки еще более высоких показателей в работе.

Е. НИКОЛАЕВ.

я
но

◆ ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ ГОТОВЬ ТЕЛЕГУ ЗИМОЙ

Как показывает опыт передовых колхозов и совхозов, нельзя сбрасывать со счетов развитие коневодства в хозяйствах. Использование конной тяги для перевозки небольших грузов, особенно в условиях бездорожья, на внутривоенно-промышленных перевозках, на обработке небольших отдаленных площадей — это один из резервов по экономии энергоресурсов, более рациональному использованию техники.

НУЖНО сказать, что здесь имеются свои проблемы, именно они идерживают развитие этой отрасли. В первую очередь это касается упряжи для лошадей, а конкретно — дефицитом является колесо для телеги.

По-хозяйски, оперативно подошли к решению этого вопроса в совхозе «Салют».

Можно ли подготовить колеса для телеги собственными силами, непосредственно в хозяйстве? Такой вопрос задал на одной из совхозных планерок директор Николай Викторович Васильев. Что для этого надо?

На планерке определили — можно наладить производство колес в хозяйстве. Нашли специалисты, тем более что эти места искони славились мастерами-колесниками. Начало этому делу было положено еще в декабре 1982 года. Местные умельцы собрали необходимый инструмент. Устроили запарную для обработки заготовок и материала. Сработали первую опытную партию колес.

С окончанием полевых работ в прошлом сезоне, а точнее с ноября 1983 года, в совхозе работает бригада умельцев, можно сказать, небольшой цех. Под него оборудовано пустующее по-

мещение бывшей школы. Работают здесь тракторист Михаил Петрович Евдокимов, он же бригадир колесников, полевод Василий Павлович Архипов и шофер Василий Петрович Комлахин. Они же сами подбирают материал. Заготавливают ровные стволы берез, кряжуют их на заготовки. Береза идет на ступицы для колеса. Для заготовок на обода и спицы выпиливают ясень и дуб.

Бригада заключила договор с дирекцией совхоза на изготовление до начала весенних полевых работ 180 скатов, то есть 360 колес.

Характерно, что первые опытные образцы колес с успехом выдержали испытания. Обод у них цельный, с одним стыком. А те колеса, что поступили по разнорядке, давно развалились, некоторые не прослужили и одного сезона.

С началом весенних полевых работ совхозные умельцы будут работать каждый на своем месте — за рулём автомашин, на тракторе, в полеводстве.

Такая форма бригадного подряда заслуживает внимания. Думается, что многие внутривоенно-промышленные вопросы можно решить в период зимнего сезона.

А. БОРИСОВ.

Весна на встречу

Готовят семена

Весна не застанет врасплох картофелеводов совхоза «Красный фронтовик». С середины января начали они подработку семян картофеля. В картофелехранилище, что на центральной усадьбе совхоза, работает бригада из двенадцати полеводов, руководит которой Михаил Яковлевич Павлов.

Ежедневно они отсортиро-

вывают до восьми тонн клубней картофеля. Отобранные семенасыпают в специальные засеки, а некондиционные клубни отвозят на кормокухни. Контроль за качеством семенного фонда картофеля осуществляется звеневой безнарядной механизированного звена картофелеводов Александр Семенович Шершнёв.

Б. КУЗНЕЦОВ.

• ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

На стране здоровья

Много забот и работы у фельдшера Норкинского медицинского пункта Людмилы Ивановны Царевой. Она обслуживает жителей восьми населенных пунктов. На ее попечении детский сад, школа. Однако Людмила Иванова везде успевает. Не считается со временем, не смотрит на расстояния. В любое время суток готова прийти на помощь.

Несколько дней назад я серьезно заболела. И случилось это в глухую ночь, когда

да все люди спят, отдыхают. Но Людмила Ивановна без всякой задержки, тотчас явилась ко мне на вызов и оказала действенную помощь. Приходила, продолжала лечение и после. В результате через некоторое время я уже смогла приступить к работе.

От всей души хочется сказать спасибо этой женщине, хорошо знающей свое дело, добросовестно выполняющей свой долг.

М. ФЕДОРОВА.

дер. Норкино.

— заведующая кадрами колхоза «XXI партсъезд» Г. Павлова, о продолжении дела своих отцов — учащийся СПУ № 5 С. Ефимов.

В январе большое место было отведено в газете обсуждению проекта ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». Этим вопросам были посвящены выступления директора Макушинской восемилетней школы В. Васильевой, заместителя директора по учебно-воспитательной работе средней школы № 3 С. Градовой и других авторов.

Немало писем поступает в

связи с подготовкой к 40-летию освобождения Опочки и района от немецко-фашистских захватчиков. Под этой рубрикой были помещены в газете выступления участников Великой Отечественной войны П. Никитина, А. Карпова.

Из писем, поступивших в редакцию в январе, подготовлены и опубликованы тематические страницы «Человек и закон», «Человек и природа». Дважды выходил отдел сатиры и юмора «Ежик». Публиковались ответы на критические выступления в газете.

Еще в конце декабря минувшего года в одном из по-

В исполкоме областного Совета ИНИЦИТИВА ОДОБРЕНА

Облисполком одобрил инициативу Звонского сельского Совета народных депутатов, правлений колхозов имени Мичурина и «XXI партсъезд» Опочецкого района, принявших повышенные обязательства на 1984 год по увеличению поголовья скота и продажи излишков сельскохозяйственной продукции из личных подсобных хозяйств колхозников, рабочих, служащих и других граждан. Исполкомам сельских и поселковых Советов народных депутатов,

правлениям колхозов, дирекциям совхозов предложено поддержать эту инициативу и направить организаторскую работу на более полное использование возможностей личных подсобных хозяйств граждан. Необходимо шире развернуть социалистическое соревнование за увеличение поголовья скота в личном пользовании и продажи государству излишков сельскохозяйственной продукции из личных подсобных хозяйств населения.

НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

Социалистические обязательства Звонского сельского Совета, колхозов имени Мичурина и «XXI партсъезд» Опочецкого района по увеличению поголовья скота и продажи государству излишков сельскохозяйственной продукции из личных подсобных хозяйств граждан.

Выполняя решения XXVI съезда КПСС, майского (1982 г.) и декабрьского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, готовясь встретить день выборов в Верховный Совет СССР, колхозники колхозов имени Мичурина и «XXI партсъезд», рабочие, служащие и другие граждане Звонского сельского Совета приняли социалистические обязательства по увеличению поголовья скота и продажи государству излишков сельскохозяйственной продукции из личных подсобных хозяйств. Намечено иметь на 1 января 1985 года 299 коров, 498 свиней, 762 овцы. В текущем году социалистическими обязательствами предусмотрено продать государству из личных подсобных хозяйств 503 тонны молока, 546 центнеров мяса, 490 килограммов шерсти, а также 90 тонн картофеля,

Правление колхоза «XXI партсъезд» обязалось заключить 188 договоров с населением на продажу молока государству, правление колхоза имени Мичурина — 85 договоров на продажу молока, а на откорм скота — 40 договоров. Для создания необходимых условий для развития личных подсобных хозяйств колхозников, рабочих и служащих решено оказывать им помощь в строительстве надворных построек, в приобретении молодняка крупного рогатого скота и овец.

Хозяйства также будут оказывать населению всемерное содействие в обеспечении кормами. С этой целью намечено сохранить закрепленные сенокосные участки за владельцами скота. Для увеличения урожайности сенокосных угодий решено выделять минеральные удобрения и проводить культуртехнические

работы на сенокосных участках. В период заготовки кормов владельцам скота будет предоставляться транспорт.

Вопросы производства и продажи излишков сельскохозяйственной продукции из личных подсобных хозяйств граждан планируется регулярно рассматривать на сессиях сельского Совета, заседаниях исполкома, постоянных комиссий, правлениях колхозов и сходах граждан. Исполком сельского Совета и правления колхозов активизируют социалистическое соревнование между молокосборщиками, колхозниками, рабочими и служащими за увеличение закупок излишков сельскохозяйственной продукции.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на сходах граждан и на сессии сельского Совета.

В АВАНГАРДЕ ИДУТ ДЕПУТАТЫ

Невозможно убыстрить темпы работы, да еще при этом значительно поднять ее качество, если человек не будет трудиться в полную силу, с душой. Многие депутаты нашего сельского Совета показывают пример добросовестного отношения к труду, четко следуют установленному плановому заданию, взятым на себя социалистическим обязательствам. Вот конкретные примеры.

Механизатор колхоза «XXI партсъезд» коммунист Валентин Александрович Иванов около десяти лет работает в хозяйстве. В прошлом году он взял обязательство выработать на тракторе ДТ-75 17 тысяч эталонных гектаров. Фактически Валентин Александрович перевыполнил взятый рубеж почти в два раза, при этом сэкономил тысячу килограммов горючего.

Один из лучших молодых механизаторов области, владелец знака ЦК ВЛКСМ «Золотой колос», секретарь комсомольской организации

колхоза «XXI партсъезд», кандидат в члены КПСС Виктор Иванович Лепин. При годовом плане пробега 1195 эталонных гектаров, перекрыв принятые обязательства на 395 гектаров. При этом он сэкономил 1200 килограммов горючесмазочных материалов.

Отлично потрудился шофер этого же колхоза Николай Илларионович Лепин. При годовом плане пробега 22 тысячи тонна-километров водитель самосвала выработал 30,4 тысячи тонна-километров и сэкономил 933 килограмма горючего.

Ударным трудом по выполнению заданий третьего года пятилетки названные товарищи завоевали право на участие в районном слете передовиков народного хозяйства. Примеру их следуют и многие другие труженики хозяйств нашего сельского Совета.

А. СТЕПАНОВА,
секретарь исполкома
Звонского сельсовета.



Большим уважением в коллективе ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» пользуется механизатор Владимир Иванович Бessonov. С честью подтверждает он звание ударника коммунистического труда, добиваясь высокой производительности, хорошего качества работы.

НА СНИМКЕ: В. И. Бessonov.
Фото Ю. Орлова.

стутивших в редакцию писем говорилось, что руководство спиртзавода не уделяет внимания содержанию находящегося в его ведомстве дома № 78 по улице Гагарина. С опозданием, но ответ на критику редакции все же получил. Исполняющий обязанности директора спиртзавода В. В. Зайцев сообщает, что меры приняты. Крыша и крыльца отремонтированы.

Жалоба жителей деревни Ильмова Гора была направлена соответствующим работникам связи. В ней говорилось, что в этой деревне не работает радио. Как сообщил начальник линейно-техниче-

ского участка В. А. Устинов, на подземном переходе оказался вырезанный кабель... Меры принятые, в настоящее время радио работает.

А. Г. Зенков писал о том, что участок по ремонту и строительству жилья долгое время не выполняет его заказ. Начальник районного производственного управления бытового обслуживания населения З. В. Васильева сообщила редакции, что участок из-за отсутствия материалов не имеет возможности выполнить его (впрочем, об этом было сообщено и Зенкову). Необходимые материалы ожидаются в марте.

Житель деревни Варыгино А. А. Голышев рассказывал в своем письме о недобросовестной работе почтальона В. А. Федорова, который несвоевременно доставляет населению письма, газеты и журналы. По его вине пять дней пролежала посылка в отделении связи. Предназначенная к новогоднему празднику, она была получена только 3 января. А извещение о поступлении посылки Федоров адресату так и не принес. На такие факты руководящим работникам связи следовало бы смотреть серьезно, принимать соответствующие меры.

